



### 北京居民使用 南水价格清单

北京第一阶梯水价5元/吨,水量为180立方米/年。北京市自来水公司称,“第一阶梯水量一般家庭都够用一年”。

据其分析,这5元钱包括水资源费1.57元,污水处理费1.36元,自来水厂的净化费用是2.07元。以此类推,2.33元/吨的成本价,再加上污水处理费和净化费,北京居民最终用上南水的价格约为5.76元/吨。

### 南水北调中线干线 六区段综合水价

河南省南阳段:

河北省:

0.18元/立方米

0.97元/立方米

河南省黄河南段(除  
南阳外):

天津市:

0.34元/立方米

2.16元/立方米

河南省黄河北段:

北京市:

0.58元/立方米

2.33元/立方米

# 南水到京每吨“成本价”2.33元

北京居民用南水 成本价加净化处理费共需5.76元/吨

“

国家发改委日前下发《关于南水北调中线一期主体工程运行初期供水价格政策的通知》(下称《通知》),明确南水北调中线一期主体工程(下称“中线工程”)运行初期分6区段实行成本水价,其中北京市综合水价最高,为每立方米(相当于每吨)2.33元。

7日,参与制定该价格的工作人员薛琳向记者介绍,中线工程运行初期供水价格不是居民用水的终端价格,而是丹江水输送到北京的“成本水价”,与居民用水价格没有必然联系。

另据了解,从去年5月1日起,北京居民用水实施阶梯水价,三档水价分别为每立方米5元、7元和9元。第一阶梯水量为180立方米/年。北京市自来水集团有限责任公司工作人员告诉记者,“第一阶梯水量一般家庭都够用一年”。该工作人员分析称,这5元钱包括水资源费1.57元,污水处理费1.36元,自来水厂的净化费用是2.07元。

,

## 初期水价≠居民水价

中线工程初期水价是中线工程运行机构与受水区签订合同时的用水价格,并不是居民用水价格。

《通知》显示,南水北调中线水源工程综合水价为每立方米0.13元(含税,下同),干线工程河南省南阳段、河南省黄河段(除南阳外)、河南省黄河北段、河北省、天津市、北京市各口门综合水价分别为每立方米0.18元、0.34元、0.58元、

0.97元、2.16元、2.33元。

薛琳告诉记者,中线工程初期水价是根据调水成本测算得到的“成本水价”,调水距离越远,价格越高,“因为调水成本高”。她表示,中线工程初期水价是中线工程运行机构与受水区签订合同时的用水价格,并不是居民用水价格。

她同时表示,中线工程初期水价与受水区居民用水价格也没有必然联系。

因为居民用水价格是当地物价部门确定的,定价时要考虑供水配套工程的投资、“南水”与原水源的配比、自来水厂的净化费用以及财政补贴等情况,可能高于中线工程初期水价,也可能低于这一价格,比如北京的财政状况比较好,居民用水价格可能不用再调整。

## 成本价未考虑生态补偿

中线工程初期水价是成本价格,未考虑对水源地的生态补偿。

《通知》称,中线工程实行两部制水价,基本水价按照合理偿还贷款本息、适当补偿工程基本运行维护费用的原则制定,计量水价按补偿基本水价以外的其他成本费用以及计人规定税金的原则制定。基本水费按基本水价乘以规划分配

的分水口门净水量计算,计量水费按计量水价乘以实际口门用水量计算。

薛琳解释称,该水费是中线工程的运行机构向各受水区征收的,而非直接向市民收取。水费由“基本水费”和“计量水费”两部分,比如河南省每年分到37.7亿立方米,但实际上每年用了30亿立方米,那么37.7亿乘以“基本水价”,这

是必须交的“基本水费”,然后还要缴纳30亿立方米乘以“计量水价”算出的“计量水费”。

这意味着,用水量越大,每吨水的实际价格越低。

薛琳透露,中线工程初期水价是成本价格,没有考虑对水源地的生态补偿。

## 南水价格备受关注

原住建部副部长仇保兴曾撰文称实际运行成本已经达到8-10元/吨,而北京市南水北调办公室主任则称每吨不会超过3元。

2014年12月12日,南水北调中线工程正式通水,此前水价备受关注。

2014年2月19日,时任住建部副部长

长仇保兴曾在《给水排水》杂志上发表署名文章《我国城市水安全现状与对策》,该文章称,“南水北调中线的实际运行成本已经达到8-10元/立方米,而且还不包括调水工程带来的生态和社会成本。”

2014年7月,北京市南水北调办公室主任孙国升在接受新华社采访时表

示,“从中线来看,在全成本核算的情况下,估计到北京的口门水价,也就是未进北京配套管网之前的成本价,每吨(相当于每立方米)不会超过3元,市民可以放心。”

## 山西去年为农民工 追缴欠薪近5亿元

记者从山西省人力资源和社会保障厅获悉,2014年山西省开展农民工工资支付专项检查行动,共检查用人单位1.2万户,立案查处拖欠工资案件1565件,为3.7万农民工追索劳动报酬4.93亿元。

据了解,山西省农民工工资支付专项检查行动将持续到今年2月18日,检查范围包括建筑、交通、煤炭、电力、水利、餐饮服务及其他中小型劳动密集型行业。

专项检查行动开展以来,山西省各级相关部门通过联合执法、司法联动、挂牌督办案件等措施,加大检查、惩处

力度,狠抓工资支付主体责任和办案负责制落实,个别疑难复杂案件利用启动工资保证金、政府应急周转金和工会组织应急救助金,解决了一批拖欠工资案件,查处一批拒不支付劳动报酬案件,确保元旦之前重大案件基本办结。

日前,山西省再次进行专项部署,继续在重点行业和区域进行欠薪排查,畅通群众维权渠道;严厉打击涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪;各级政府部门要对重大案件,尤其是建设工程领域非法发包、转包、违法分包引发的拖欠工资案件实行挂牌督办等。

## 广东5年发生 校园刑事案件5000起

从2010年至今,广东省校园发生刑事案件5000多起,数字惊人;从2009年至2013年,全省学生非正常死亡人数虽逐年下降,但仍在500多人的高位徘徊……广东省政协在一份专题报告中指出,校园安全问题不容忽视。

广东省政协在调研中发现,广东省学校安全工作存在的突出问题主要是部分地区学校安全工作机构不健全。到目前为止,全省还有10个地级市、近半数县(市、区)

教育部门未成立专门的学校安全管理机构,大部分学校未设置安全专干岗位,导致这些地区和学校出现无专职人员负责学校安全工作的被动局面。

广东省政协建议,目前尚未成立学校安全管理工作的市、县(市、区)政府,要抓紧整改落实。各级教育部门要设立专门的学校安全管理机构,配备专职的安全管理人员。各级各类学校都要有专职人员负责安全管理工作。

(本版稿件据新华社)

# 增资上项目 海纳众英才

山东海之杰纺织有限公司位于枣庄市中区经济开发区,2003年由沙特阿拉伯阿齐兰兄弟公司投资兴建,是集织布、染整、成衣于一体的大型外商独资企业,现在职员工4000余人,专注各类针织、梭织服装加工,产品全部出口到中东、欧洲、南北美洲及亚洲,是枣庄市中区重点外资项目,也是该区外贸出口的主要增

长点之一。海之杰公司成立12年来,内抓管理,外拓市场,不断发

展壮大,海外市场供不应求。在当地政府的大力支持下,阿齐兰

兄弟公司确定再投资8.9亿元,新上纺织服装服饰、彩印包装和纺纱三个项目;公司2015年再招工2000余人,项目全部投产后将达到8000余人;海之杰公司竭诚欢迎各类英才加盟,首批计划招

收1000名,具体岗位及待遇如下:

**招聘岗位:** 织布、染整、缝纫、裁剪、熨烫、检验、后整等工种及相关技术管理岗位。

**工资福利:** 熟练工月计件工资2500-5000元,每周休假,免费住宿,缴纳五险,另有伙食补助、工龄补贴、全勤奖、年终奖、意外伤害险等。

